

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

ПАНКРАТОВОЙ Марины Евгеньевны

«*Семантика наречного слова в современном английском языке*

(*на материале пространственных наречий*)»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата филологических наук по специальности

10.02.04 – германские языки

Воронеж 2016

Тема, избранная для исследования Мариной Евгеньевной Панкратовой, представляется мне вполне **актуальной**. Эта актуальность обуславливается не только недостаточной исследованностью семантики английских пространственных наречий, но также необходимостью комплексного анализа их семантических особенностей и выявления коммуникативной востребованности их значений, а также необходимостью построения типологии наречного слова. **Научная новизна** исследования несомненна и заключается в том, что в диссертации по-новому использован сопоставительно-параметрический метод лингвистических исследований; выявлены типы значений, развиваемые английскими пространственными наречиями, при этом для выявления типов семем английских пространственных наречий введены и апробированы семь новых формализованных параметров. Кроме того, в работе предложена типология пространственных наречий английского языка.

Теоретическая значимость диссертационного исследования М.Е. Панкратовой определяется вкладом в разработку сопоставительно-параметрического метода лингвистических исследований и созданием новой методики аспектного анализа английских наречий. В плане **практической значимости** результаты исследования не только могут быть использованы при чтении спецкурсов по лексикологии английского языка, но найдут применение и в практике преподавания английского языка как иностранного. Предложенные формализованные параметры могут быть использованы для типологии других разрядов английских наречий и лексем другой частеречной отнесенности.

Автореферат диссертации М.Е. Панкратовой свидетельствует о том, что работа выстроена грамотно и логично. Хотелось бы особенно отметить ценный фактический материал, стремление автора наглядно его оформить с целью более убедительного обоснования своих рассуждений и выводов. Думаю, что всё это обеспечивают надёжность и достоверность полученных автором результатов и свидетельствует о способности М.Е. Панкратовой продумать, организовать и выполнить законченное научное исследование. Особенно ценными представляются выводы о том, что во всех группах английских пространственных наречий доминирует локативная семантика, ей уступает семантика качественности, ещё меньше представлена

семантика темпоральности (несколько меняя представление о том, что пространственные и временные значения неразрывно связаны), а меньше всего в семантемах английских пространственных наречий представлена семантика квантитативности.

Предполагаю, что тема исследования предоставляет широкие возможности для дальнейшей работы. Считаю, что М.Е. Панкратова проявила себя как самостоятельный, эрудированный исследователь. Задачи, поставленные в работе, выполнены. Выводы и рассуждения автора обоснованы и убедительны.

Полагаю, что диссертационное исследование М.Е. Панкратовой «Семантика наречного слов в современном английском языке (на материале пространственных наречий)» соответствует требованиям, изложенным в пункте 9 действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Марина Евгеньевна Панкратова заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры гуманитарных, социальных и
естественнонаучных дисциплин
Тверского института экологии и права

Е. Ю. Мягкова

170001 г. Тверь, пр. Калинина, д. 23
Тел.: (4822) 42-06-95
e-mail: elenamyagkova@mail.ru
тел.: 8-919-053-25-99



Подпись Е.Ю. Мягковой заверяю
Ученый секретарь ученого совета

М.В. Мурашко

10.03.2016